

Е. Разумовская

В предвкушении
Рождества

Предрождественское чтение на каждый день

2023

Предисловие для родителей

Дорогие родители!

Очень скоро будет великий праздник, который дети очень любят, — Рождество Христово. Но хочется, чтобы они не только любили его, но и понимали, что это за праздник и для чего мы его отмечаем. Именно для этого мы и предлагаем книгу с чтением для детей на двадцать четыре предрождественских дня. Эти тексты помогут лучше понять значение Рождества.

В конце книги приведён список рождественских заданий. Можно выбрать задания на каждый день (или на несколько дней одно) и выполнять их вместе с детьми. Ориентируйтесь на свою семью, возможности, возраст и количество своих детей. Именно поэтому заданий больше, чем дней: чтобы все могли выбрать что-то для себя.

Самое главное в предрождественские дни — подготовить своё сердце и встретить Рождество с радостью и благодарностью за чудесный подарок, который нам всем вручил Небесный Отец!

1 декабрь

Скоро Рождество!

Дорогие дети! Скоро наступит замечательный праздник. Знаете, какой? Да, это Рождество! Вы уже ждёте его, не правда ли? Весёлый, таинственный, яркий, с подарками, интересными богослужениями, красивыми песнями... А знаете ли вы, что именно празднуем мы в этот день? Рождество — это день рождения Иисуса Христа! Но это не просто день рождения. Потому что обычно день рождения — это праздник того, кто родился в этот день, и ему достаются все подарки, поздравления и всё самое лучшее. А Рождество — это праздник для всех людей в мире — и для взрослых, и для детей. Люди поздравляют знакомых и незнакомых. Как вы думаете, почему так? Что такого в Рождестве, если его любят и празднуют во всём мире? Зачем вообще отмечать этот праздник?

О том, что родится Христос, Бог сказал задолго до того, как это случилось. И люди много времени ждали этого чудесного события. Шли годы, целые поколения рождались и умирали, а Христос всё не приходил. Время от времени Бог напоминал о Своем обещании и понемногу открывал, как, где и даже когда это случится. Кто-то верил Божьим словам, кто-то — нет. Но вот наконец пришло время, которое назначил Сам Бог, и в мир пришёл Христос. Он родился не просто так, а для того, чтобы спасти всех людей от зла и греха. Грех мешает нам любить Бога и быть счастливыми. А Бог хочет, чтобы все люди были счастливыми, любили Бога и всё время были с Ним.

Вопросы:

- 1. Что такое Рождество?*
- 2. Чем Рождество отличается от обычного дня рождения?*
- 3. Для чего родился Христос?*

Обещание прихода Мессии

Мы живём в чудесном мире. Если внимательно посмотреть вокруг, то можно увидеть много-много интересного. Откуда всё это появилось? Откуда взялся наш мир? Правильно, его сотворил Бог. Он сделал всё очень красиво и хорошо. В самом начале все жили мирно, никто никого не обижал, ничего не портил. Бог сотворил Адама и Еву и поселил их в прекрасном саду, который посадил специально для них. Люди должны были ухаживать за садом, им можно было есть всё, что в нём росло, нельзя было только есть плоды с одного дерева. Это было вовсе не сложно — в саду было очень много других деревьев и кустов с вкусными спелыми сочными плодами. Адам и его жена были счастливы, они каждый день общались с Богом и радовались тому, что у них есть.

Но у Бога был враг — дьявол. И он очень хотел испортить всё то хорошее, что сделал Бог. Однажды дьявол в виде змея пробрался в чудесный сад, в котором жили люди, и уговорил Еву попробовать запретный плод. Он прекрасно знал: если люди согрешат и послушаются его, они не смогут жить так же хорошо, как раньше, потому что любой грех, даже самый маленький, противен Богу. Так и получилось. Ева поверила дьяволу, поела запретных плодов, угостила ими Адама, и Бог вынужден был наказать их за это. Он выгнал их из чудесного сада, и они никогда больше не смогли туда вернуться. Жизнь людей теперь сильно изменилась: им приходилось тяжело работать, они начали болеть и стареть... С тех пор в мире поселилось зло, страдания и смерть. Но Бог продолжал любить людей. Он очень хотел, чтобы они снова могли общаться с Ним. И Он пообещал, что однажды родится Мессия — Тот, Кто навсегда победит зло и грех.

Вопросы:

- 1. Где Бог поселил первых людей?*
- 2. Зачем дьявол решил обмануть Адама и Еву?*
- 3. Что Бог пообещал людям?*

3 декабрь

Израильский народ — народ Мессии

В одном городе, который назывался Ур, в Халдее, жил человек по имени Аврам. Однажды Бог повелел ему уйти из своего города, от своих родных в незнакомую чужую землю.

— Я не оставлю тебя и благословлю, — пообещал ему Бог. — У тебя будет очень много потомков.

Аврам обрадовался. Детей у него не было, и Божье обещание его вдохновило. Он послушно собрался в дорогу и отправился в Ханаан — туда, куда позвал его Бог.

Прошло много лет. Аврам и Сара, его жена, состарились, а детей у них всё не было. Но Аврам не забыл того, что ему обещал Бог, и не переставал Ему служить. А самое главное — Бог тоже не забыл Своего обещания. В знак того, что Он точно выполнит Своё слово, Бог поменял имя Авраму и его жене и назвал их Авраам и Сарра. Богу очень нравилось, что Авраам не переставал верить Ему много лет. Это было так приятно Богу, что Он назвал Авраама Своим другом!

И вот, наконец, через много лет, Сарра родила сына. Это было огромное чудо, потому что Аврааму было уже сто лет, а Сарре — девяносто. Долгожданного сына назвали Исааком.

Когда Исаак вырос, он женился, и у него родилось два сына: Исав и Иаков. Иакову Бог подарил двенадцать сыновей. Из-за голода в своей стране дети Иакова — его Бог назвал Израилем — переселились в Египет. Там они жили много лет. Сначала египтяне относились к ним хорошо. Ещё бы: израильтяне много работали для них. Но вскоре египтяне стали бояться евреев — так они называли израильский народ. Ведь за годы их стало очень много, они были сильные, и если случится война, они легко смогут уйти из Египта, и больше работать будет некому. Поэтому египтяне сильно обижали евреев, заставляли их работать всё больше и больше. Кроме того, они стали сильно обижать их. Бог увидел это и наказал египтян. Он сотворил много чудес, наслал на Египет десять страшных казней и, в конце концов, вывел Свой народ из Египта. Бог вёл евреев в Ханаан — землю, которую когда-то обещал Аврааму и его потомкам.

Главным над евреями Бог поставил Моисея. Ему Он открывал Свою волю, с Ним разговаривал. Именно ему Бог рассказал, какие правила должен выполнять его народ. И однажды Бог открыл Моисею, что когда-то в будущем Он пошлёт великого Пророка для Своего народа. Тот Пророк тоже будет учить людей любить Бога, и это будет особенный Пророк, потому что он будет Мессией, обещанным Спасителем.

Вопросы:

- 1. Кого Бог назвал Своим другом?*
- 2. Почему египтяне не хотели, чтобы евреи уходили от них?*
- 3. Какое чудесное обещание Бог дал Моисею?*

4 декабрь

Царь Давид – величайший царь Израиля

Шли годы. Израильтяне давным-давно пришли в Ханаан. Бог помог им победить врагов, заселить землю, построить города. Но люди быстро забыли о Том, Кто привёл их в чудесную землю, Кто послал им много добра. Каждый делал то, что хотел, и часто это были нехорошие поступки. Конечно, Богу такое поведение не нравилось. И Он наказывал Свой народ: на евреев нападали враги, отбирали у них имущество, обижали их. Тогда израильтяне каялись, и Бог посылал им судью, который помогал им победить врагов. Жизнь налаживалась, народ слушался Бога, но как только судья умирал, люди снова начинали делать зло и поклоняться идолам.

Вскоре израильтяне захотели, чтобы у них был царь, как у всех их соседей, чтобы он руководил ими, защищал от врагов. Первым их царём стал Саул. Но он был непослушным Богу, и Бог нашёл другого человека, Давида. Давид очень любил Бога и старался всегда поступать по Его законам, всегда прославлял Его. Давид написал много песен о Боге, о том, что Он делает, чему учит. Многие из этих песен можно прочитать в Библии, в Книге Псалтирь. Давид хотел, чтобы не только он и его родные жили правильно, но

чтобы весь народ служил Богу. Ведь иначе Бог не сможет благословлять евреев. Давид не всегда поступал правильно, иногда он согрешал, но старался сразу просить прощения у Господа.

Богу очень нравилось, что Давид любит и боится Его. Поэтому Он благословлял его царство, посылал успех в делах. Конечно, это нравилось израильскому народу. Ведь когда Бог благословляет, тогда всем хорошо! Евреям хотелось, чтобы у них всегда были такие цари. Бог тоже хотел этого. Он пообещал, что после Давида царём будет его сын, а потом внук, правнук, праправнук... И если они будут стараться поступать так, как Давид, Бог будет их благословлять. Но самое главное — Господь открыл, что когда-то в роду Давида родится самый великий Царь, Который будет царствовать вечно. Бог говорил о Мессии, о Христе. Давиду было очень приятно такое слышать. Он старался жить по-Божьему, и Бог благословил не только его, но и его потомков.

Вопросы:

- 1. Кто руководил израильянами, когда у них не было царя?*
- 2. Как звали первого царя в Израиле?*
- 3. Почему Богу нравился Давид?*

5 декабря

Пророчества: Кем будет Мессия

В Библии много написано о Христе. Много о Нём сказано в Евангелиях — о том, как Он жил, чему учил, как и почему умер. Но Бог обещал Мессию ещё в самом начале истории человечества, в Эдемском саду! И Он Сам открывал людям, каким будет Тот, Кого Он пошлёт в мир. Ведь если бы Бог не сказал об этом, то как можно было бы узнать Мессию?

Люди, которые передавали другим Божьи откровения, назывались пророками. Они могли предсказывать будущее — то, что им открывал Бог. Но главное, они передавали народу Божью волю: как нужно поступать, чтобы угодить Богу, а как делать ни в коем случае нельзя. И именно этим людям Бог постепенно открывал, каким будет Мессия.

Бог открыл, что Мессия будет Царём — сильным, могущественным и справедливым. Он будет Царём не только для Израиля, но и для всего мира. И Его Царству никогда не придёт конец. Все люди будут Его почитать и Ему повиноваться. А Его народ будет самым значительным народом на планете.

Ещё пророки говорили, что Христос будет Спасителем. Израильтяне думали, что Он спасёт их от всех врагов. Но Бог обещал более важное — Христос спасёт людей от грехов, от плохих мыслей, обид, жадности, важничанья, сердитости, раздражения, злых дел и от всего-всего плохого. Люди смогут быть хорошими, добрыми, чистыми.

А ещё Мессия будет Судьёй. Он точно разберётся, что хорошо, а что плохо, что нужно делать, а что нельзя, кто хороший, а кто плохой. Он накажет всех плохих, наградит хороших и везде наведёт настоящий порядок. Причём такой, что не будет недовольных.

Пророкам было открыто, что Мессия будет Божьим Агнцем. Агнец — это ягнёнок. Ягнят приносили в жертву за грехи. А Христос согласился умереть за грехи всех людей в мире, как умирал ягнёнок на жертвеннике за грехи своего хозяина.

И ещё Бог обещал, что Мессия будет Его Сыном. Это значит, что все Его слова и дела будут такими же, как если бы это делал и говорил Бог. И никто не сможет изменить то, что Он сделает.

Вопросы:

- 1. Кто такие пророки?*
- 2. Что пророки говорили о Мессии?*
- 3. Какое из качеств Мессии вам нравится больше*

6 декабрь

Пророчества: где и когда родится Мессия

В ожидании Мессии проходили годы. Все по-разному относились к Божьим словам, но в целом евреи верили, что Бог выполнит Своё слово. Время от времени Бог напоминал о Своём обетовании через пророков.

Это происходило по-разному. Однажды Бог послал одного из Своих пророков, Исаию, к иудейскому царю Ахазу.

В то время на Иудею напали враги и хотели её завоевать. Но Бог решил не допустить этого и послал Исаию к царю, чтобы его ободрить. Пророк сказал:

— Ахаз, Бог хочет сделать что-то необычное, чтобы ты точно убедился, что я говорю правду. Какое ты хочешь чудо, чтобы Бог сделал?

— Не нужно никакого чуда, — сказал Ахаз. — Я и так тебе верю.

— Тогда Сам Бог сделает чудо! — заявил Исаия. — Бог обещал, что Он пошлёт Мессию. Но удивительно будет то, что родит его девушка, у которой не было мужа.

Немного позже Бог раскрыл, что Мессия будет жить в Галилее, там, где люди не сильно стараются выполнять всё, чего хочет от них Господь. А пророку Михею было открыто, что Христос родится в городе Вифлееме. Вифлеем — это небольшой городок в Иудее, откуда родом был царь Давид.

Бог всё больше и больше говорил Своим пророкам о Христе. Один из великих пророков, Даниил, в своей книге описал видение, благодаря которому люди могли очень легко рассчитать время, когда должен прийти Мессия.

Конечно, мудрые люди, которые изучали Священное Писание, знали все эти пророчества. Они знали, что рождение Христа приближается. Им так хотелось лично застать это событие!

Вопросы:

- 1. Какому царю пророк Исаия рассказал об особенном рождении Мессии?*
- 2. Кому Бог рассказал, где родится Христос?*
- 3. Откуда люди могли знать, когда придёт Мессия?*

7 декабря

Израиль под властью римлян

Израильский народ не всегда старался слушаться Бога. Евреи часто нарушали Его законы, поклонялись идолам и делали то, что Богу не нравится. Он наказывал их — на Израиль нападали враги, кого-то убивали, кого-то забирали в плен... Когда становилось трудно, евреи каялись, просили у Бога милости, обещали впредь быть послушными. Господь их прощал, избавлял от врагов, но через время всё повторялось снова.

В то время, когда должен был прийти Мессия, Израиль не был самостоятельной страной. Он был маленькой провинцией огромной Римской империи, которая правила почти всеми странами в мире. Теперь везде главными были римляне. Евреи должны были отдавать им много денег, слушаться римских воинов, выполнять римские законы. Римляне были язычниками — это значит, что они поклонялись идолам. Они не запрещали евреям поклоняться настоящему Богу. Правда, они и в Израиле строили храмы для своих богов. Евреям это не нравилось. Они помнили, что когда-то давным-давно эту землю Бог отдал их отцам и повелел, чтобы здесь никто не поклонялся идолам. Но сейчас главными были римляне, и никто не мог им указывать, что делать.

Не только это раздражало израильтян. Римские воины могли остановить любого человека и потребовать нести их ношу. И человек — неважно, молодой или старый, мужчина или женщина, сильный или слабый, здоровый или больной — должен был взять эту тяжесть и нести на определённое расстояние. Воинам было всё равно — спешит человек куда-то или просто гуляет. Подошёл, дал ношу в руки — и всё. И за это никто никому не платил.

Конечно, израильтяне были сильно недовольны происходящим. Как они хотели, чтобы пришёл Мессия, прогнал этих злых римлян, и тогда самыми главными в мире будут евреи! А пока что приходилось подчиняться язычникам. Но израильтяне верили, что очень скоро должен родиться Мессия, и тогда для них наступят счастливые времена!

Вопросы:

- 1. Частью какой империи был Израиль во время рождения Христа?*
- 2. Почему евреи не любили римлян?*
- 3. Почему израильский народ ждал Мессию?*